
 

Доказательства уведомления
Дворника Н.Ю.о времени
и месте рассмотрения дела
об административном
правонарушении № 142А/2009 –
расписка о вручении от 13.11.2009
 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о наложении штрафа по делу

об административном правонарушении № 142А/2009
 
23 ноября 2009 г.                                                                               г. Краснодар
 

Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю
(Краснодарского УФАС России) Нина Ярославна Гассий, рассмотрев в отсутствие директора ООО «Нефтебизнес+» Дворника
Николая Юрьевича материалы административного дела № 142А/2009, возбужденного в отношении должностного лица –
директора ООО «Нефтебизнес+» Дворника Николая Юрьевича  протоколом № 142А/2009 об административном правонарушении
по ч. 2 ст. 14.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП) по факту нарушения
директором ООО «Нефтебизнес+» п. 4 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее
Закон о защите конкуренции), выразившегося в использовании при оформлении принадлежащей ООО «Нефтебизнес+» АЗС,
расположенной по адресу: Краснодарский край, Кореновский район, а/д Павловская-Новороссийск, 82 км+350 м, обозначения,
сходного до степени смешения с товарным знаком по свидетельству № 334198, правообладателем которого является ОАО «ТНК-
ВР Холдинг»,

УСТАНОВИЛ:
 

В Краснодарское УФАС России поступило заявление ОАО «ТНК-ВР Холдинг» (вх. № 4288 от 02.07.2009) о нарушении
антимонопольного законодательства ООО «Нефтебизнес+», выразившегося в использовании при оформлении принадлежащей
ООО «Нефтебизнес+» АЗС, расположенной по адресу: Краснодарский край, Кореновский район, а/д Павловская-Новороссийск,
82 км+350 м, обозначения, сходного до степени смешения с товарным знаком по свидетельству № 334198, правообладателем
которого является ОАО «ТНК-ВР Холдинг».

Данные обстоятельства подтверждены фотоматериалами с изображением вышеуказанной АЗС, представленными в
управление с заявлением ОАО «ТНК – ВР Холдинг».

Товарный знак по свидетельству № 334198 представляет собой широкую горизонтальную полосу синего цвета с
нанесенными на нее оранжевыми кругами, на изображение полосы нанесен выступающий над ее верхним краем синий
прямоугольник со скругленными углами, обрамленный тонкой рамкой белого цвета.

Кроме того, ОАО «ТНК – ВР Холдинг» представило в управление заключение от 08.08.2008 патентного поверенного
(свидетельство от 29.03.2007 г. № 1153) о наличии сходства до степени смешения изобразительного товарного знака по
свидетельству № 334198, правообладателем которого является ОАО «ТНК – ВР Холдинг», и обозначения, используемого ООО
«Нефтебизнес+» при оформлении АЗС, расположенной по адресу: Краснодарский край, Кореновский район, а/д Павловская-
Новороссийск, 82 км+350 м, с левой стороны.

В соответствии с п. 9 ст. 4 Федерального закона «О защите конкуренции» недобросовестной конкуренцией являются
любые действия хозяйствующих субъектов (группы лиц), которые направлены на получение преимуществ при осуществлении
предпринимательской деятельности, противоречат законодательству Российской Федерации, обычаям делового оборота,
требованиям добропорядочности, разумности и справедливости и причинили или могут причинить убытки другим хозяйствующим
субъектам-конкурентам либо нанесли или могут нанести вред их деловой репутации.

Согласно письму территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области
№ 08-5-2/196 от 20.01.2009 видами деятельности, осуществляемой ОАО «ТНК-ВР Холдинг», являются оптовая торговля топливом,
добыча сырой нефти и природного газа.

В соответствии с п. 2.2 Устава общества с ограниченной ответственностью «Нефтебизнес+» предметом деятельности
ООО «Нефтебизнес +» являются оказание услуг по хранению и отпуску нефтепродуктов, оптовая и розничная торговля бензином,
дизтопливом, ГСМ, нефтепродуктами.

Следовательно, заявитель – ОАО «ТНК – ВР Холдинг» - и ответчик - ООО «Нефтебизнес+» - являются хозяйствующими
субъектами-конкурентами, поскольку осуществляют деятельность на одном товарном рынке реализации нефтепродуктов
(бензина).

Товарный знак по свидетельству № 334198, зарегистрированный на имя ОАО «ТНК-ВР Холдинг», используется ЗАО «ТНК
Юг Менеджмент» по лицензионному договору № ТВХ -0462/06, заключенному с ОАО «ТНК-ВР Холдинг» 20 мая 2006 г., в оформлении
120 АЗС на территории Краснодарского края (перечень АЗС с указанием адресов, представленный ОАО «ТНК-ВР Холдинг, – в
деле), что делает указанный товарный знак легко узнаваемым для потребителей.

ООО «Нефтебизнес+» использует обозначение, сходное до степени смешения с товарным знаком по свидетельству №
334198 без разрешения правообладателя указанного товарного знака (сходство до степени смешения подтверждается
заключением патентного поверенного (исх. № 6838 от 08 августа 2008 г.)).

В соответствии с частью 3 статьи 1484 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее ГК) никто не вправе
использовать без разрешения правообладателя сходные с его товарным знаком обозначения в отношении товаров, для
индивидуализации которых товарный знак зарегистрирован, или однородных товаров, если в результате такого использования
возникнет вероятность смешения.

В соответствии со статьей 10 bis Конвенции по охране промышленной собственности актом недобросовестной
конкуренции считается каждый акт конкуренции, противоречащий честным обычаям в промышленных и торговых делах. В
частности, подлежат запрету все действия, способные каким бы то ни было способом вызвать смешение в отношении
предприятия, продуктов или промышленной или торговой деятельности конкурента.

Использование ООО «Нефтебизнес+» обозначения, сходного до степени смешения с товарным знаком по
свидетельству № 334198, вводит потребителей в заблуждение относительно принадлежности АЗС, направлено на
приобретение преимуществ в предпринимательской деятельности и способно причинить убытки ОАО «ТНК-ВР Холдинг» в виде
упущенной выгоды.

Следовательно, использование ООО «Нефтебизнес+» обозначения, сходного до степени смешения с товарным
знаком по свидетельству № 334198, нарушает статью 10 bis Конвенции по охране промышленной собственности и ч. 3 ст. 1484 ГК.



Согласно пункту 4 части 1 статьи 14 Закона о защите конкуренции не допускается недобросовестная конкуренция, в
том числе продажа, обмен или иное введение в оборот товара, если при этом незаконно использовались результаты
интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации юридического лица, средства
индивидуализации продукции, работ, услуг.

Используя обозначение, сходное до степени смешения с товарным знаком по свидетельству № 334198,
зарегистрированным на имя ОАО «ТНК – ВР Холдинг», при оформлении АЗС, расположенной по адресу: Краснодарский край,
Кореновский район, а/д Павловская-Новороссийск, 82 км+350 м, ООО «Нефтебизнес+» нарушает п. 4 ч. 1 ст. 14 Федерального
закона «О защите конкуренции».

Таким образом, действия ООО «Нефтебизнес+», выразившиеся в незаконном использовании обозначения, сходного до
степени смешения с товарным знаком по свидетельству № 334198, правообладателем которого является ОАО «ТНК – ВР
Холдинг», при оформлении АЗС, расположенной по адресу: Краснодарский край, Кореновский район, а/д Павловская-
Новороссийск, 82 км+350 м, являются недобросовестной конкуренцией.

Согласно письменным объяснениям директора ООО «Нефтебизнес+» (вх. № 7271 от 02.11.2009 г.) оформление
вышеуказанной АЗС проводилось под руководством директора ООО «Нефтебизнес+» в соответствии с его должностной
инструкцией. В соответствии с должностной инструкцией № 1 от 19 августа 2003 г. директор ООО «Нефтебизнес+» руководит
производственно-хозяйственной и финансово-экономической деятельностью предприятия, контролирует соблюдение
законодательства Российской Федерации при осуществлении деятельности всех служб ООО «Нефтебизнес».

Таким образом, лицом, ответственным за нарушение антимонопольного законодательства при оформлении АЗС,
расположенной по адресу: Краснодарский край, Кореновский район, а/д Павловская-Новороссийск, 82км+350 м, является
директор ООО «Нефтебизнес+» Дворник Николай Юрьевич, и указанное нарушение совершено в связи с ненадлежащим
исполнением директором ООО «Нефтебизнес+» Дворником Н.Ю. своих служебных обязанностей.

Согласно ст. 2.4 КоАП ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения им административного
правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

В соответствии с ч. 2 ст. 14.33 КоАП недобросовестная конкуренция, выразившаяся во введении в оборот товара с
незаконным использованием результатов интеллектуальной деятельности и приравненных к ним средств индивидуализации
юридического лица, средств индивидуализации продукции, работ, услуг, влечет наложение административного штрафа на
должностных лиц в размере двадцати тысяч рублей либо дисквалификацию на срок до трех лет, на юридических лиц- от одной
сотой до пятнадцати сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке
которого совершено правонарушение, но не менее ста тысяч рублей.

Директор ООО «Нефтебизнес+» Дворник Н.Ю. ранее за нарушения законодательства Российской Федерации о защите
конкуренции к ответственности не привлекался.

В ходе рассмотрения дела № 142А/2009 управлением не установлены обстоятельства, в соответствии со ст. 4.2 КоАП
смягчающие административную ответственность и в соответствии со ст. 4.3 КоАП отягчающие административную
ответственность.

Руководствуясь статьями 23.48, 29.9, а также частью 1 статьи 14.33 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях,

 
ПОСТАНОВИЛ:

 
Наложить на директора ООО «Нефтебизнес+» Дворника Николая Юрьевича  штраф в размере двадцати тысяч рублей.
В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП штраф должен быть уплачен не позднее 30 дней со дня вступления

постановления о наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 КоАП, по следующим реквизитам:

 
Штраф должен быть уплачен по следующим реквизитам:
 
161 1 16 02010 01 0000 140 – Денежные взыскания (штрафы) за нарушение антимонопольного законодательства в сфере
конкуренции на товарных рынках, защиты конкуренции на рынке финансовых услуг, законодательства о естественных
монополиях и законодательства о государственном регулировании цен (тарифов), налагаемые федеральными органами
государственной власти
 
ИНН:2309053192 КПП 231001001
 
Получатель УФК по Краснодарскому краю (Управление Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю)
 
Банк получателя ГРКЦ ГУ Банка России по Краснодарскому краю г. Краснодар
 
БИК 040349001
 
Р/счет 40101810300000010013
 
Назначение платежа КБК (указать код штрафа)
НДС не предусмотрен
 
ОКАТО: указать по месту своей регистрации
 
Очередность платежа 4
 
Тел/факс: 253-62-11

 

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа в срок влечет наложение административного
штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП постановление по делу об административном
правонарушении может быть обжаловано в арбитражный суд (вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в
районный суд по месту рассмотрения дела) в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.



Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную
силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении,
если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано.

  
 
 
Заместитель руководителя управления                                                          Н.Я. Гассий

 


